

# 我市2019年“四下乡”活动大幕开启

本报讯(记者 崔坤)1月10日,2019年商丘市文化、科技、卫生、法律“四下乡”集中示范活动启动仪式在睢阳区冯桥镇安楼村举行。市委宣传部、市文明办及市直、睢阳区“四下乡”成员单位的志愿服务人员下乡入户,在为群众带去种植、养殖咨询和戏剧表演、义写春联、疾病诊疗的同时,还为农村群众捐款捐物,奉献爱心,送去新春祝福。市委常委、宣传部部长王全周出席启动仪式。

此次“四下乡”活动由市委宣传部、市文明办牵头主办,商丘日报社、市发改委、市教体局等市直及睢阳区“四下乡”成员单位组成了文艺演出、科技宣传、健康检查、法制宣传等若干小分队,为农民群众现场提供文艺演出、义写春联、科普宣传、法律咨询、义诊等各方面服务,正式拉开我市2019年文化、科技、卫生、法律“四下乡”活动帷幕。

“这对联写得可真好,年画也漂亮。”村民张清晨领取到免费赠送的对联和年画,喜笑颜开。时值隆冬,寒意渐浓,活动现场却暖意融融、红红火火。科技工作者们通过发放宣传资料、科普读本,展出宣传展板,进行科技咨询、义诊等方式,为群众送上农业实用技术、法律法规、医疗卫生等知识。豫剧演员们的精彩演出为群众送上一道丰盛的戏曲大餐。书法家们挥毫泼墨,现场书写了一副副社会主义核心价值观春联,为群众送去新春祝福。

我市“四下乡”活动开展20多年来,受到群众热烈欢迎,成为丰富群众文化生活、密切党群干群关系、推动乡村振兴协调发展的有力抓手,也成为加强乡风建设、推动社会主义核心价值观在农村落地生根和“打通服务群众最后一公里”的一种重要形式。

据统计,当天的活动捐赠现金、物品价值合计5万多元,现场发放近万份宣传单和宣传品,义写春联400多副,近千名群众参与活动。

启动仪式后,王全周又分别到冯桥镇安楼村贫困户杨风云、张丙福家中慰问,并送上慰问品和慰问金。



义写春联现场人潮涌动。

本报记者 崔坤 摄



孩子们领到崭新的书包。

本报记者 崔坤 摄



卫计工作人员在免费发放计生用品。谢红雨 刘燕 摄



## 民权两名道德模范分别入选“中国好人榜”和“出彩河南人”

本报讯(通讯员 张增峰)近日,在中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动中,民权县北关镇李馆村村民赵庆民入选2018年12月“中国好人榜”“诚实守信类”好人名单;同期,该县庄子镇边庄行政村曹庄村村民边巧云入选河南省文明办主办的“出彩河南人·2018年度好人榜”“诚实守信类”上榜人物。

现年60岁的赵庆民是民权县北关镇李馆村地道的一位农民,他的父亲赵松武是一名抗日英雄,20多年来赵松武老人甘守清贫为杨朝烈士守墓、看守地道的事迹感动了无数人。2016年,赵松武老人因病去世后,就把为烈士守墓的遗愿交给了儿子赵庆民。为了信守对父亲的承诺,赵庆民果断放弃自己的生意,替父亲陪伴他的战友。“我一定会坚守父亲的信念,继续看护好抗战时期保留下来的这一段地道战遗址。”赵庆

民郑重地说。

50岁的边巧云是该县庄子镇边庄村的一位普通农家妇女,2015年丈夫突然离世,留下50万元债务。她用柔弱的双肩扛起家庭和社会责任,一边勤俭持家、节衣缩食还债;一边照顾耄耋之年的公婆,三次将患病的公公从死亡线上拽了回来;同时,她还含辛茹苦抚养侄女成长和成才。边巧云以诚信、孝道、节俭、勤劳,以乐观向上的心,展现了中华民族女性的传统美德,受到父老乡亲的一致称赞。

赵庆民、边巧云正是民权众多好人里的两个,是“商丘好人”的普通代表。近年来,该县连续涌现了一大批道德模范,短短几年内就入选市级以上道德模范41人;其中入围“中国好人榜”4人,正式当选3人;“民权爱心家园”“爱心公益群”这些公益团队已有爱心志愿者千余人。

## 雪夜守候等车主 事情虽小暖人心

本报讯(记者 白鹏 实习生 杨香港)1月9日,商丘迎来2019年第一场雪。雪夜里,商丘学院一位大学生蹲守近两个小时等候一名没关车窗车主的善举受到商丘义工的纷纷点赞,温暖了这座城市!

9日21时40分左右,商丘师范学院校报编辑部学生记者薛郑州,在梁园区平原路与锦绣路交叉口的华锦城小区门口,发现一辆白色汽车车窗没关,车内已有积雪。出于安全

考虑,薛郑州在车旁守候,并通过114查号台等多种方式寻找该车主,未果后,薛郑州与“中国好人”、商丘市帮扶商丘好人协会会长李东亮取得联系,并在李东亮的号召和众多义工的传播下,在23时23分联系上了车主王女士。

薛郑州不仅是商丘师范学院校报学生记者,还是市义工联的一名热心义工,经常参加爱心公益和传统文化活动。

# 2009年：“中国火文化之乡”花落睢阳区

本报记者 司鹤钦

商丘历史悠久,文化底蕴深厚。早在1986年,商丘就被国务院命名为历史文化名城。商丘市委、市政府大力建设文化强市、“以文化城”,发掘文化品牌,带动文化旅游产业不断发展。

2009年3月12日,“中国火文化之乡”授牌仪式在北京举行。这次授牌仪式标志着商丘市、睢阳区在火文化的保护、开发、利用等方面取得了阶段性成果。

### 【大事回放】

3月12日正值全国两会胜利召开之际,睢阳区迎来了文化生活中的一大喜事:“中国火文化之乡”——睢阳区及“中国火文化研究中心”授牌仪式在北京举行。

中纪委原副书记、总政治部原副主任、上将张树田,全国政协常委、全国政

协原副秘书长、全国工商联原党组书记、副主席张龙之,监察部原副部长左连璧,中国文联党组成员、副主席、书记处书记杨志今,中国文联党组成员、书记处书记、中国民间文艺家协会副主席白庚胜,省政协副主席李英杰,省文联党组书记吴长忠及我市四大班子领导出席仪式。

早在1万多年以前,燧人氏在商丘钻木取火,结束了中华民族茹毛饮血的历史,开创了人类进步的先河。正是由于火的发明,推动了人类进步的历史。为进一步打响火文化品牌,2007年,睢阳区正式启动“中国火文化之乡”申报命名工作。2008年8月,中国民间文艺家协会对睢阳区政府申报“中国火文化之乡”并成立“中国火文化研究中心”进行实地检查和验收。2009年1月20日,中国民间文艺家协会决定命名睢阳区为“中国火文化之乡”,并建立“中国

火文化研究中心”。

中国文联党组成员、副主席、书记处书记杨志今说,睢阳区是中华火祖燧人氏的长眠之地,供奉着火神阍伯。燧皇陵和阍伯台作为中国火文化的发源地和重要流地,承载着中国火的发明史和管理史。作为中国火文化的源头,睢阳区被命名为“中国火文化之乡”可谓名副其实。

### 【亲历者说】

睢阳区文联主席张学勇:2007年11月,睢阳区启动了“中国火文化之乡”的申报工作。领导把这个工作交给了文联,我们不分昼夜,搜集整理了1500多万字的文字资料,并撰写了文字报告,为申报“中国火文化之乡”提供确凿依据。区委常委会专门召开会议,决定把申报“中国

火文化之乡”作为睢阳区委、区政府2008年度文化方面的一件大事来抓,并成立了高规格的领导小组。授牌之后,我们进一步挖掘整合火文化资源,在城乡建设规划中扩展火文化的生长空间,制止城乡建设中对民间文化遗产的破坏,加快制定民间文化遗产保护的地方政策法规,形成一套完整的保护体系,推进了火文化之建设。其后,睢阳区还相继申报成功了“中国商文化之乡”“中国微子文化之乡”这些都是商丘市、睢阳区注重发掘、保护文化资源的成果。

### 改革开放40年印记

40年 40事  
市委党史研究室和商丘日报社 联办

# 习近平同金正恩举行会谈

(上接1版)

关于朝鲜半岛形势,习近平积极评价朝方为维护半岛和平稳定、推动实现半岛无核化所采取的积极举措,表示去年在中朝及各方共同努力下,半岛问题政治解决进程取得重大进展。当前,半岛和平对话的大势已经形成,谈下去并谈出成果成为国际社会普遍期待和共识,政治解决半岛问题面临难得的历史机遇。中方支持朝方继续坚持半岛无核化方向,支持北南持续改善关系,支持朝美举行首脑会晤并取得成果,支持有关方通过对话解决各自合理关切。希望朝美相向而行,中方愿同朝方及有关方一道努力,为维护半岛和平稳定,实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极作用。

金正恩表示,去年朝鲜半岛形势出现缓和,中方为此发挥的重要作用有目共睹,朝方高度评价并诚挚感谢。朝方将继续坚持无核化立场,通过对话协商解决半岛问题,为朝美领导人第二次会晤取得国际社会欢迎的成果而努力。希望有关方重视并积极回应朝方合理关切,共同推动半岛问题得到全面解决。

双方通报了各自国内形势。习近平表示,今年是新中国成立70周年。在70年的历程中,中国共产党领导中国人民迎来了从站起来、富起来到强起来的历史飞跃。中国共产党有信心、有信心团结带领全国各族人民战胜一切艰难险阻和 risk 挑战,朝着实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。朝鲜劳动党实施新战略路线一年来,取得不少积极成果,展示了朝鲜党和人民爱好和平、谋求发展的强烈意愿,得到了朝鲜人民的衷心拥护和国际社会的积极评价。中方坚定支持委员长同志带领朝鲜党和人民贯彻落实新战略路线,集中精力发展经济、改善民生,相信朝鲜人民一定会在社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。

金正恩表示,我在过去不到一年时间里四次访华,对中国经济社会发展成就和中国人民奋发图强的精神面貌印象深刻。朝方认为中国的发展经验十分宝贵,希望多来中国实地考察交流。相信中国人民在以总书记同志为核心的中国共产党领导下,在新时代中国特色社会主义道路上不

断创造新的伟大成就,胜利实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。朝鲜劳动党将带领朝鲜人民继续大力落实新战略路线,并为此营造良好外部环境。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为金正恩举行欢迎仪式。

会谈后,习近平和夫人彭丽媛为金正恩和夫人李雪主举行欢迎宴会并共同观看文艺演出。

9日上午,习近平在北京饭店会见金正恩。习近平积极评价金正恩这次访华的重要意义,回顾了中朝友好交往历史,表示中方愿同朝方共同努力,维护好、巩固好、发展好中朝两党两国关系,共同书写两国关系发展新篇章,共同为地区和平、稳定、发展、繁荣作出新贡献。

金正恩表示,朝方无比珍视朝中关系持续发展的良好势头,愿与中方一道,认真落实双方达成的重要共识,在新的起点上续写朝中友谊更加辉煌的未来。

习近平总书记夫人彭丽媛、金正恩委员长夫人李雪主参加会见。

会见后,习近平总书记夫妇为金正恩

委员长夫妇举行午宴。

9日金正恩还参观了北京同仁堂股份有限公司同仁堂制药厂亦庄分厂,实地考察了有关传统工艺及现代化中药加工生产线。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,以及中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央政法委书记郭声琨,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长黄坤明,中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇,国务委员兼外交部长王毅等出席有关活动。

朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙暎,中央政治局委员、中央副秘书长、统一战线部部长金英哲,中央政治局委员、中央副部长朴泰成,中央政治局委员、外务相李勇浩,中央政治局候补委员、人民武力相努光铁,中央政治局候补委员、宣传鼓动部第一副部长金与正等陪同金正恩访华并出席有关活动。

## 古城雪景

本报记者 刘忠 摄影报道

1月9日,我市迎来2019年的第一场降雪,雪花漫天卷地落下来,犹如鹅毛一般,纷纷扬扬。仅半天的

工夫,商丘古城角角落落都铺上了厚厚的冬装,把古城装点得银装素裹、分外妖娆,好像一个童话世界。



汉梁文化公园



古城拱阳门



花戏楼